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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português.......................................................................................... 4 questões 

- Matemática...................................................................................... 4 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 6 questões 

 

 

A T E N Ç Ã O 
 
1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ESOUREIRO T 5-3-2023 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ENTRE-IJUÍS 
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DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

 
Desenvolvimento econômico ocorre quando uma região apresenta uma melhoria 

considerável em relação à qualidade material da população. Neste sentido, o desenvolvimento 
da economia apresenta variáveis qualitativas e quantitativas. Porém, 
..................................................... desenvolvimento econômico com crescimento econômico, 
visto que o segundo se refere somente ao aumento em setores da economia como o resultado 
anual do PIB (Produto Interno Bruto). 

No início do século XX, diversos economistas entraram em discussão a respeito do 
conceito de desenvolvimento econômico. Em um primeiro momento, desenvolver a economia 
era sinônimo de aumentar a produção e a renda referente à população de uma região. Porém, 
após algum tempo ................................................ fatores como a melhoria da qualidade 
material e do quadro social geral de um país. Assim, só pode ser considerado desenvolvimento 
econômico o progresso conjunto e que alcance todos os campos de uma sociedade. Se um 
país gera uma renda per capta que aumenta gradualmente a cada ano, ....................... 
apresenta um baixo índice de melhorias e desenvolvimento na direção do povo, não é possível 
denominá-lo como desenvolvido. 

No livro A Riqueza das Nações, o filósofo e economista Adam Smith apontou que 
melhorias na direção dos trabalhadores indicavam o desenvolvimento econômico de uma 
região. Segundo ele, esse segmento representaria a maior fatia da população e, dessa forma, o 
progresso na situação dessa maioria jamais deveria ser visto como inconveniente, como muitas 
vezes ocorreu na História. Smith indicava que nenhuma sociedade poderia ser florescente se a 
maioria de seus membros fosse pobre, assim, somente o progresso conjunto da sociedade 
poderia indicar o desenvolvimento econômico. Na visão do economista John Maynard Keynes, 
o Estado apresenta-se como o alicerce principal para atuar em sentido contrário ................ 
recessão e o desemprego. Para ele, o governo teria a maior importância de decisão no 
desenvolvimento econômico de um país, podendo criar políticas de incentivo e regulamentação 
da economia ........................ de contribuir para a formação de uma sociedade mais igualitária. 

De acordo com alguns economistas, por meio do Estado ......................................... as 
políticas no sentido de garantir uma infraestrutura eficiente em setores básicos como educação, 
cultura, alimentação, emprego, saúde e lazer. Alguns países demonstram atuação conjunta 
entre o setor público e privado, criando incentivos que geram tecnologia e desenvolvimento do 
parque industrial, trazendo eficiência na prestação de serviços e gerando empregos de 
qualidade, o que resulta em desenvolvimento econômico. 

Dessa forma, ....................................... que o desenvolvimento de um país, quando 
analisado da forma quantitativa, apresenta-se com o aprimoramento da distribuição de renda, 
crescimento na taxa de cidadãos alfabetizados, índices de natalidade, mortalidade, redução da 
violência, entre outros aspectos sociais.  

Felipe Araújo 
https://www.infoescola.com/economia/desenvolvimento-economico 

 

 
1. Qual das alternativas completa correta e respectivamente os espaços pontilhados do texto, nas 

linhas 4, 10, 13, 23, 26, 27 e 33? 
A.(   )  não deve confundir-se; foi acrescentado; pois; a; afim; foi regulado; se percebe 
B.(   )  não se deve confundir; foram acrescentados; mas; à; a fim; são reguladas; percebe-se 
C.(   )  não se deve confundir; foi acrescentado; porém; a; afim; são reguladas; percebe-se 
D.(   )  não deve confundir-se; foram acrescentados; afinal; à; a fim; foi regulado; se percebe 

 
 
 

ortuguês P 

https://www.infoescola.com/autor/felipe-araujo/386/
https://www.infoescola.com/economia/desenvolvimento-economico
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2. De acordo com as ideias abordadas no texto, analise as afirmações a seguir e, na sequência, 

marque a alternativa correta. 

I. Há uma evidente relação de sinonímia entre desenvolvimento econômico e crescimento 

econômico, o que se comprova pelas variáveis qualitativas e quantitativas que envolvem esses 

dois fenômenos acerca da economia de uma região e de um país. 

II. O desenvolvimento econômico, no século XXI, caracteriza-se pelo aumento da produção e da 

renda “referente à população de uma região” (l. 9), fator que contribui para o aumento do PIB – 

Produto Interno Bruto, embora tenha havido um decréscimo econômico durante o período da 

pandemia da Covid-19. 

III. Considera-se desenvolvido o país que “gera uma renda per capta que aumenta gradualmente a 

cada ano” (l. 13) e que apresenta índices de melhorias e desenvolvimento de sua população, pois 

é o progresso conjunto da sociedade que pode indicar o desenvolvimento econômico de um país. 

IV. Segundo o filósofo e economista Adam Smith, o desenvolvimento econômico de uma região está 

vinculado às melhorias proporcionadas aos trabalhadores, já que o progresso de uma sociedade 

não condiz com a pobreza de seus membros.   

V. “Qualidade material da população” (l. 2) está para desenvolvimento econômico, assim como 

“aumento em setores da economia e resultado anual do PIB” (l. 5 e 6) está para o Estado e 

para “a atuação conjunta entre o setor público e privado” (l. 29 e 30).   

 

A.(   )  As afirmações I, II, III, IV e V são verdadeiras. 

B.(   )  As afirmações I, III e IV são verdadeiras e a II e V são falsas. 

C.(   )  As afirmações I, II e V são falsas e a III e IV são verdadeiras. 

D.(   )  A afirmação I é falsa e II, III, IV e V são verdadeiras.  

 

3. Assinale a única alternativa correta em relação ao texto. 

A.(   )  A afirmação do economista John Maynard Keynes, acerca do papel do Estado quanto ao 

desenvolvimento econômico e a formação de uma sociedade mais igualitária, coaduna com 

as ideias de alguns economistas, segundo os quais cabe ao Estado regular as políticas 

públicas que garantam “uma infraestrutura eficiente em setores básicos como educação, 

cultura, alimentação, emprego, saúde e lazer” (l. 28 e 29). 

B.(   )  O desenvolvimento de um país, quando analisado unicamente do ponto de vista da economia 

de forma qualitativa, tem de considerar primeiramente o resultado anual do PIB (Produto 

Interno Bruto), já que depende desse resultado o investimento em setores sociais como 

saúde, segurança e educação. 

C.(   )  De acordo com a tipologia textual, pode-se afirmar que o texto é descritivo, o que se 

comprova pela descrição acerca do desenvolvimento econômico e do crescimento econômico 

e da atuação conjunta entre o setor público e privado, conforme descrição feita no penúltimo 

parágrafo do texto. 

D.(   )  Em termos de linguagem, pode-se dizer que no texto predomina a linguagem referencial; 

quanto ao sentido, as palavras variáveis (l. 3), florescente (l. 20), pobre (l. 21) e alicerce (l. 

23) comprovam o predomínio da linguagem conotativa no texto. 
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4. Analise as afirmações a seguir acerca do fragmento abaixo. 

“Se um país gera uma renda per capta que aumenta gradualmente a cada ano, mas apresenta 
um baixo índice de melhorias e desenvolvimento na direção do povo, não é possível denominá-lo 
como desenvolvido”. 

I.  A primeira palavra do fragmento expressa sentido de condição, assim como na frase: “Os 
economistas Adam Smith e John Maynard Keynes se aliam na defesa de uma economia que 
promova o desenvolvimento econômico e social”. 

II.  Substituindo o termo um país por alguns países, obrigatoriamente mais quatro palavras 
deverão ser alteradas de forma a atender corretamente à sintaxe de concordância – nominal e 
verbal. 

III.  A oração intercala por vírgula expressa uma ideia de adversidade em relação à oração anterior, 
o que se comprova pelo uso da conjunção que a inicia. 

IV.  Respectivamente, os termos destacados exercem a função sintática de sujeito, complemento 
verbal e adjunto adnominal. 

V.  Com base no texto, a expressão uma renda per capta que aumenta gradualmente (l.  ) 
estabelece uma relação antônima à expressão apresenta um baixo índice de melhorias e 
desenvolvimento na direção do povo.  

Considerando as afirmações acima, marque a alternativa correta. 
A.(   )  Somente duas afirmações estão corretas. 
B.(   )  Somente três afirmações estão corretas. 
C.(   )  Somente uma afirmação está incorreta. 
D.(   )  As afirmações I, II, III, IV e V estão corretas. 

 
 
 
 
5. Um anagrama de uma palavra é uma reordenação qualquer de suas letras. Qual o número de 

anagramas da palavra CANETA? 
A.(   )  720 
B.(   )  360 
C.(   )  180 
D.(   )  120 

 

6. Seja a matriz 



















2-    0     1  

3     0     2- 

2     1-    4  

M , qual o valor do determinante da matriz M? 

A.(   )  – 7  
B.(   )  – 1 
C.(   )  + 1  
D.(   )  + 3 

 
7. O preço normal de um produto é R$ 1.790,00; porém, devido a uma promoção, ele está com 45% de 

desconto. O preço do produto após o desconto é o que consta corretamente na alternativa: 
A.(   )  R$ 805,50 
B.(   )  R$ 814,50 
C.(   )  R$ 894,50 
D.(   )  R$ 984,50 

 

8. Em uma urna, há 9 bolas vermelhas, 4 bolas pretas e 5 bolas brancas. Sorteando-se, ao acaso, 
uma das bolas dessa urna, a probabilidade de, na primeira retirada, a bola ser uma das pretas é de: 
A.(   )  2/9 
B.(   )  5/18 
C.(   )  4/9 
D.(   )  1/2 

 

atemática M 
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9. A respeito dos regimes contábeis, avalie as afirmativas abaixo: 

I. Esse regime se refere ao reconhecimento simultâneo das receitas e das despesas que deverão 
ser incluídas na apuração do resultado do período em que ocorrerem, independentemente do 
recebimento e do pagamento. 

II. Esse regime destaca todas as entradas e saídas de recursos financeiros ou não, recebidos, 
pagos, arrecadados ou recolhidos, efetivamente, durante o exercício financeiro, ou mesmo 
durante a execução orçamentária, independentemente de referir-se a créditos ou a débitos de 
outros exercícios. 

III. Esse regime será utilizado quando do pagamento por parte do contribuinte inadimplente aos 
cofres municipais, o qual será reconhecido como receita, na data de seu recolhimento. 

Marque a alternativa que indica somente a(s) afirmativa(s) que se refere(m) corretamente ao regime 
contábil de caixa. 
A.(   )  Somente a II. 
B.(   )  Somente I e II. 
C.(   )  Somente I e III. 
D.(   )  Somente II e III. 

 

10. O método das partidas dobradas foi desenvolvido no final do século XV e partiu da ideia de que 
todo recurso investido no patrimônio é imediatamente consumido, aumentando ou diminuindo o 
patrimônio da instituição, mediante investimento de recursos ou sacrifício de algum bem.  A respeito 
do método das partidas dobradas, analise as afirmativas abaixo:  
I. Nos lançamentos contábeis de primeira fórmula, há o registro de um débito e nenhum crédito. 
II. Nos lançamentos contábeis de segunda fórmula, há o registro de mais de um débito para um crédito. 
III. Nos lançamentos contábeis de terceira fórmula, há o registro de um débito para mais de um crédito. 
IV. Nos lançamentos contábeis de quarta fórmula, há o registro de mais de um débito para mais de um 

crédito. 
São INCORRETAS as afirmativas: 
A.(   )  Somente III e IV. 
B.(   )  Somente I, II e III. 
C.(   )  Somente I, II e IV. 
D.(   )  Somente II, III e IV. 

 

11. A respeito do Capital de Giro, assinale a alternativa INCORRETA. 
A.(   )  Uma administração inadequada do capital de giro pode resultar em sérios problemas 

financeiros. 
B.(   )  O capital de giro circulante líquido reflete a folga financeira da empresa, e é normalmente 

obtido ao efetuar-se o cálculo da diferença entre o ativo circulante e passivo circulante.  
C.(   )  O capital de giro pode ser segmentado em fixo (ou permanente) e variável (ou sazonal). 
D.(   )  O capital de giro é representado pelo valor total do Ativo.  

 

12. Analise o seguinte balanço patrimonial resumido: 

ATIVO PASSIVO 

Ativo Circulante................................ 380.000 
Ativo Não Circulante........................ 320.000 
 
 
 

TOTAL...............................................700.000 

Passivo Circulante.............................260.000 
Passivo não circulante.......................190.000 
 

Patrimônio Líquido............................250.000 
 

TOTAL...............................................700.000 
 

Considerando os dados acima, o Capital Circulante Líquido (CCL) da empresa será de: 
A.(   )  R$120.000 
B.(   )  R$190.000 
C.(   )  R$250.000 
D.(   )  R$440.000 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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13. O PPA - Plano Plurianual é elaborado no primeiro ano do mandato do Executivo e terá́ vigência de: 

A.(   )  1 ano 

B.(   )  2 anos 

C.(   )  4 anos 

D.(   )  8 anos 

 

14. A respeito do planejamento orçamentário público, faça a associação correta entre as duas colunas. 

I. LOA – Lei Orçamentária 

Anual 

II. PPA – Plano Plurianual 

III. LDO – Lei das Diretrizes 

Orçamentárias 

1. Compreende as metas e prioridades, além de orientar a 

elaboração da lei de orçamento anual. 

2. Instrumento que estabelece as diretrizes, os objetivos e 

as metas para as despesas de capital e para as relativas 

aos programas de duração continuada. 

3. Dispõe sobre a previsão da receita e a fixação da 

despesa, contendo programas de ação do governo e os 

diversos tipos de despesas, necessários a cada um 

desses programas. 

 

A alternativa que faz a correta associação entre as colunas é a: 

A.(   )  I-1; II-2; III-3 

B.(   )  I-2; II-1; III-3 

C.(   )  I-3; II-2; III-1 

D.(   )  I-3; II-1; III-2 

 

15. De acordo com o art. 12 da lei 4.320/64, as despesas poderão ser classificadas em despesas 

correntes ou despesas de capital. São consideradas despesas de capital as descritas nas 

alternativas abaixo, exceto a da alternativa:  

A.(   )  Despesas de Custeio 

B.(   )  Investimentos 

C.(   )  Inversões financeiras 

D.(   )  Transferências de Capital 

 

16. Marque a alternativa que corresponde corretamente a uma conta que faz parte do Patrimônio 

Líquido. 

A.(   )  Empréstimos e Financiamentos. 

B.(   )  Ajustes de Avaliação Patrimonial. 

C.(   )  Aplicações Financeiras. 

D.(   )  Depósitos Judiciais. 

 

17. O ingresso de recursos na receita possui etapas ou operações para que sejam cumpridos as 

normas e os ditames legais pertinentes à matéria. São considerados estágios da receita os itens 

descritos abaixo, exceto o da alternativa: 

A.(   )  Previsão  

B.(   )  Empenho 

C.(   )  Recolhimento 

D.(   )  Arrecadação 
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18. A respeito dos conceitos de contabilidade, analise as afirmativas abaixo: 
I. Entende-se por fatos modificativos os fatos contábeis que alteram o valor dos bens, direitos e 

obrigações, nos termos do novo conceito de patrimônio, sem modificar a situação líquida do 
patrimônio. 

II. A Administração Pública não necessita de um controle interno voltado para a elaboração dos 
planos e medidas para proteger os seus ativos, verificar sua adequação e funcionalidade e 
promover a eficiência operacional e a confiabilidade dos registros contábeis. 

III. O controle externo é a etapa de verificação em que cabe aos órgãos externos de fiscalização de 
cada poder verificar, analisar, apurar e concluir entendimento sobre determinado assunto 
administrativo ou contábil. 

É (são) verdadeira(s) a(s) afirmativa(s) que consta(m) corretamente na alternativa: 
A.(   )  I, II e III. 
B.(   )  Somente a I. 
C.(   )  Somente a II. 
D.(   )  Somente a III. 

 
19. Assinale a alternativa que descreve de forma correta as características da contribuição de melhoria. 

A.(   )  Tributo cobrado mediante lei específica, destinado a custear obras públicas de que decorra 
valorização imobiliária. 

B.(   )  Tributo cuja obrigação é exigida coercivamente pelo Estado e que tem por fato gerador uma 
situação independente de contraprestação direta deste. 

C.(   )  Tributos cobrados pelo setor público em razão do poder de polícia ou da utilização, efetiva ou 
potencial, de serviços públicos divisíveis e específicos, prestados ou postos à sua disposição. 

D.(   )  Tributos cobrados pelo setor público por serviços colocados à disposição, com 
contraprestação imediata e direta do Estado. 

 
20. A respeito do balanço patrimonial, assinale a alternativa incorreta. 

A.(   )  É dividido em três grandes tópicos: Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido. 
B.(   )  O passivo circulante reflete o investimento realizado pelos acionistas na empresa 

(integralizações de capital). 
C.(   )  O Ativo Circulante engloba - além das disponibilidades - créditos, estoques e despesas 

antecipadas realizáveis no exercício social subsequente. 
D.(   )  O patrimônio líquido mede o total dos recursos próprios da empresa e pode ser entendido 

como uma obrigação da empresa perante seus acionistas. 
 
21. De acordo com a Lei 8.666/93, “a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na 

fase inicial de habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de 
qualificação exigidos no edital para execução de seu objeto” é denominada corretamente de 
acordo com a alternativa: 
A.(   )  Concorrência 
B.(   )  Tomada de preços 
C.(   )  Leilão 
D.(   )  Pregão 

 
22. De acordo com a Lei Complementar 101/2000, avalie as afirmativas a seguir. 

I. O montante previsto para as receitas de operações de crédito não poderá ser superior ao das 
despesas de capital constantes do projeto de lei orçamentária. 

II. Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa corrente derivada de lei, medida 
provisória ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a dois exercícios. 

III. A renúncia da receita compreende anistia, remissão, subsídio, crédito presumido, concessão de 
isenção em caráter não geral, alteração de alíquota ou modificação de base de cálculo que 
implique redução discriminada de tributos ou contribuições, e outros benefícios que 
correspondam a tratamento diferenciado. 

De acordo com a proposição dada, marque a alternativa correta. 
A.(   )  São verdadeiras apenas as afirmativas I e II. 
B.(   )  São verdadeiras apenas as afirmativas I e III. 
C.(   )  São verdadeiras apenas as afirmativas II e III. 
D.(   )  São verdadeiras as afirmativas I, II e III. 
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23. Assinale a alternativa que corresponde corretamente à proposição abaixo: 

Pode-se entender o Plano de Contas como sendo: 
A.(   )  Um tipo de conta patrimonial. 
B.(   )  Um tipo de conta de resultado. 
C.(   )  O agrupamento ordenado de todas as contas utilizadas pela Contabilidade dentro de 

determinada empresa. 
D.(   )  O tratamento dispensado aos livros obrigatórios da Contabilidade. 

 
24. De acordo com o Art. 141 do Código Tributário do Município de Entre-Ijuís, “Constitui dívida ativa 

tributária a proveniente de crédito dessa natureza, regularmente inscrito na repartição 
administrativa competente, depois de esgotado o prazo fixado para pagamento pela lei ou por 
decisão final proferida em processo regular”. 
A respeito da dívida ativa, assinale a alternativa INCORRETA. 
A.(   )  A inscrição do crédito tributário em dívida ativa far-se-á, obrigatoriamente, até 31 (trinta e 

um) de março do exercício seguinte àquele em que o tributo é devido. 
B.(   )  O termo de inscrição da dívida ativa, autenticado pela autoridade competente, indicará, 

obrigatoriamente, o nome do devedor, dos corresponsáveis e, sempre que conhecido, o 
domicílio ou residência de um e de outros. 

C.(   )  O parcelamento do crédito tributário inscrito em dívida ativa será disciplinado por decreto do 
Executivo, mas não excederá a 24 (vinte e quatro) parcelas mensais. 

D.(   )  No caso de tributos lançados fora dos prazos normais, a inscrição do crédito tributário far-
se-á até 60 (sessenta) dias após o prazo de vencimento. 

 
 
 
 
 
25. Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmação abaixo. 

O Município de Entre-Ijuís, integrante da Federação, com autonomia política, administrativa e 
financeira organiza-se de forma autônoma em tudo a que seja de interesse local, regendo-se por 
Lei Orgânica e demais leis que adotar, respeitados os princípios estabelecidos na Constituição 
Federal e na(s) .................  
A.(   )  Constituição Estadual. 
B.(   )  Leis Municipais. 
C.(   )  Câmara de Vereadores. 
D.(   )  Disposições Gerais e Transitórias da Lei Orgânica. 

 
26. Sobre a Seguridade Social, a saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante 

políticas sociais que visem à redução do risco da doença. 
O município integra com a União e o Estado, com recursos da seguridade social, o Sistema Único 
Decentralizado de Saúde, cujas ações e serviços públicos, na sua circunscrição territorial são por 
ele dirigidos, com as seguintes diretrizes: 

I. Atendimento integral, com prioridades para as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
essenciais. 

II. Participação da comunidade. 
III. A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
IV. As instituições privadas poderão participar de forma complementar do Sistema Único de Saúde. 

 
Analisando as afirmativas supra, marque a única alternativa correta. 
A.(   )  Estão corretas somente as afirmativas I e II. 
B.(   )  Estão corretas somente as afirmativas III e IV. 
C.(   )  Está correta somente a afirmativa IV. 
D.(   )  Estão corretas todas as afirmativas. 

 
 

egislação L 
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27. O Art. 7º da Lei Municipal 3.610/2022, que dispõe sobre novo Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração dos Servidores do Poder Executivo Municipal de Entre-Ijuís, assim se manifesta: “A 
investidura em cargo público ocorrerá com a posse, sendo requisitos básicos, entre outros, para 
investidura em cargo”: 
I. Ser brasileiro, nato ou naturalizado, ou estrangeiro, na forma da lei. 
II. Ter idade mínima de vinte e um anos. 
III. Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
IV. Gozar de boa saúde física e mental para o exercício do cargo público, comprovada mediante 

inspeção oficial. 
Com base nas afirmativas acima e na proposição dada, marque a alternativa correta. 
A.(   )  As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras. 
B.(   )  Somente a afirmativa II é falsa. 
C.(   )  Apenas as afirmativas I e II são falsas. 
D.(   )  Apenas a afirmativa I é falsa. 

 

28. Relotação do funcionário público é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição, 
mediante ato da autoridade competente, podendo ocorrer: 
I. A pedido, atendida a conveniência do serviço. 
II. De ofício, no interesse da administração. 
III. Por interesse expresso do funcionário. 
IV. Por determinação da Secretaria de Administração. 
Analise os itens acima e marque a única alternativa correta. 
A.(   )  Estão corretos apenas os itens II e III. 

B.(   )  Estão corretos apenas os itens I e IV. 

C.(   )  Estão corretos apenas os itens I e II. 

D.(   )  Todos os itens estão corretos. 

 

29. Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmação a seguir. 
O artigo 11 da Lei Municipal 3610/2022, assim refere: “O recrutamento para os cargos efetivos 
far-se-á mediante ........................................, nos termos disciplinados no Regime Jurídico dos 
Servidores do Município, para a classe inicial de cada categoria funcional.” 
A.(   )  Prova seletiva. 
B.(   )  Concurso público. 
C.(   )  Apresentação dos documentos exigidos. 
D.(   )  Análise do currículo. 

 

30. Para efeitos da Lei de cargos, carreira e remuneração, considera-se: 
I. Cargo: o conjunto de atribuições e responsabilidades cometidas a um servidor público, 

mantidas as características de criação por lei, denominação própria, número certo, 
retribuição pecuniária padronizada, escolaridade e carga horária. 

II. Categoria funcional: o agrupamento de cargos da mesma denominação, com iguais 
atribuições e responsabilidades, constituída de níveis e classes, no caso dos cargos de 
provimento efetivo. 

III. Quadro de cargos de nível fundamental e médio: o quadro que contempla as categorias 
funcionais nas quais as responsabilidades são basicamente a execução de tarefas de rotina, 
burocráticas ou auxiliares, sem a necessidade de conhecimentos técnicos ou científicos em 
alguma área específica, com escolaridade em nível fundamental e médio. 

IV.Quadro de cargos de nível técnico e superior: o quadro que contempla as categorias 
funcionais nas quais as responsabilidades demandam a necessidade de conhecimentos 
técnicos ou científicos em alguma área específica do conhecimento para o seu 
desempenho, com escolaridade de nível médio técnico e superior. 

Mediante a análise das afirmativas acima, marque a única alternativa correta. 
A.(   )  Estão corretas somente as afirmativas I, II e III. 
B.(   )  Está correta somente a afirmativa IV. 
C.(   )  Todas as afirmativas estão corretas. 
D.(   )  Nenhuma afirmativa está correta. 


